



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI ZBOR

Poslanska skupina Lista Marjana Šarca

Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana
t: 01 478 96 60, e: gp@dz-rs.si, www.dz-rs.si



Ljubljana, 20. november 2020

Vlada Republike Slovenije

Zadeva: Poziv Vladi Republike Slovenije, naj pozornost nemudoma nameni tudi mladim, segmentu družbe, ki je bil doslej vedno znova potisnjen na družbeni rob

V Sloveniji je bila solidarnost med različnimi družbenimi skupinami na samem vrhu prioriteta razvoja družbe. In ne le to, postala je vrednota naše družbe. Za krepitev solidarnostnega modela so si prizadevale generacije. Njegovo bistvo pa je krepitev sistema skrbi za starejše ob hkratnem vlaganju v mlade.

Če kot družba ne poskrbimo za uravnoteženo vlaganje v vse starostne skupine, lahko povzročimo celo napetosti oziroma konflikte med generacijami. Zato marsikateri strokovnjak s tega področja povsem upravičeno zaključuje, da je ravno od sožitja med generacijami odvisen obstoj in razvoj družbe.

Poleg enakopravne skrbi za vse generacije in odnosa med njimi je pomemben tudi ekonomski vidik. Pomembno je, da se na uravnotežen način razporejajo družbena bremena med različnimi generacijami.

A zdi se, da se predstavniki aktualne vlade tega ne zavedate. Kako bi drugače lahko razumeli popolno ignoranco do mladih v vseh vaših zakonskih mega paketih, namenjenih odpravi posledic koronakrize. Ko govorimo o ukrepih za mlade, lahko omenimo le enkratni znesek v višini 150 evrov, ki so ga prejeli študentje. Tu pa se vaša zgodba o pomoči mladim tudi konča. Mlada generacija je tudi v času koronakrize, tako kot že tolikokrat prej, izvisela.

Očitno vam ni jasno, da so se mladi znašli v primežu še večje negotovosti kot pred koronakrizo. Podvrženi so nestabilnim oblikam dela – delu za določen čas, honorarnemu delu, odpiranju samostojnih podjetij, študentskemu delu ... In v času krize so prav zaradi tega prvi na seznamu odpisanih. Začasne oblike dela je pač najlažje prekiniti. Kako bodo preživeli, vas ne zanima.

Namesto vaše pomoči so poslušali popolnoma neutemeljene očitke vladnega govornika za covid-19, da gre poslabšanje epidemiološke slike pripisati neodgovorni mladini. Obsojanje namesto razmisleka o položaju, v katerem so se znašli, in pomoči, s katero bi prebrodili te težke in nepredvidljive čase.

V državni zbor ste poslali že šesti protikoronski sveženj, mlade pa spet izpustili. Lahko bi razumeli, da ste v prvem ali drugem krogu, ko se je zaradi povsem nove situacije z ukrepi mudilo, koga nehote spregledali. Ko pa se to zgodi šestič, je jasno, da gre za vašo popolnoma zavestno in sistematično ignoranco do mladih, do tistih, od katerih je odvisna prihodnost naše družbe, in tistih, ki jim hkrati nalagate še breme dolgotrajnega odplačevanja večmilijardnega dolga, ki vam ga je uspelo pridelati v zgolj nekaj mesecih.

Da v času koronakrize pomoč države potrebujejo tudi MLADI, od opozicijskih poslancev slišite že šestič. Vztrajno smo predlagali spremembe, rešitve, prepričevali koalicijske poslance, da je pomoč mladim res pomembna, a smo vsakokrat naleteli na gluha ušesa. Dovolj je sprenevedanja, zavajanja in igrice na račun mladih, ki si želijo le rešitev in dialoga z vami. Ne zaslužijo si biti vedno znova potisnjeni na družbeni rob. Skrajni čas je, da pozornost in učinkovite ukrepe namenite tudi njim.

Mladi se zavedamo svoje odgovornosti do starejših. Solidarnost v naši družbi razumemo kot zelo pomembno vrednoto. Težko pa je razumeti vaše ravnanje, s svojo ignoranco do mladih namreč zavestno in povsem sistematično ustvarjate plodna tla za razvoj potencialnega konflikta in napetosti med generacijami.

Zato vas pozivamo, da nemudoma sprejmete nabor ukrepov, namenjenih tako tistim, ki jim vir preživetja predstavlja študentsko delo, kot tudi tistim, ki opravljajo nestabilne oblike dela. V to jih je, če so želeli (pre)živeti, prisilil neusmiljeni trg dela še v času pred koronakrizo. Poleg tega pa je treba nujno, že danes, pristopiti k oblikovanju akcijskega načrta za to družbeno skupino. Potrebujejo našo pomoč, zato ne bomo dovolili, da jih še sedmič pustite na cedilu.

Ne smemo zaiti v slepo ulico, ko bomo kot družba zaradi svoje ignorance mlade porinili na polje egocentrizma, ko se bo začelo izrinjati družbeno solidarnost.

Resnično upamo, da je vaše skrajno ignorantsko ravnanje do mladih le posledica pomanjkanja zavedanja, kako pomemben segment družbe so v resnici, in da ne gre za načrtno teptanje solidarnostnega modela naše družbe.



Jerca Korče,
poslanka LMŠ



Aljaž Kovačič,
poslanec LMŠ



Nik Prebil,
poslanec LMŠ